



из первых уст

На контроле

Сбербанк расскажет своим клиентам о состоянии пенсионных накоплений

➔2

на связи

Прибыльные дети

Финансовый кризис досрочно «распечатал» материнский капитал

➔3

интересно

Луна подскажет

Календарь в помощь садоводам и огородникам

➔4

Новости

Пенсия подрастет весной

Базовая часть трудовых пенсий повысится с 1 марта до 1950 рублей. Страховая часть трудовых пенсий будет проиндексирована с 1 апреля на 15,6 процента.

Для пенсионеров, которые достигли возраста 80 лет или являются инвалидами с ограничением способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 марта 2009 года составит 3900 рублей в месяц.

Размеры базовой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности лицам, у которых на иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи, будут увеличены с 1 марта на 650 рублей в зависимости от количества таких иждивенцев (от одного до трех).

Базовая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца детям, потерявшим обоих родителей, или детям умершей одинокой матери (круглым сиротам) с 1 марта 2009 года составит 1950 руб. в месяц (на каждого ребенка); другим нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца с 1 марта 2009 года — 975 руб. в месяц (на каждого члена семьи).

Повысятся размеры государственных пенсий (инвалидам из числа военнослужащих сержантского и старшинского состава, лицам, пострадавшим от радиации, социальные пенсии), а также такие выплаты, как дополнительное материальное обеспечение за заслуги перед государством или за работу в ядерном оружейном комплексе РФ, которые устанавливаются в процентном отношении от размера базовой части трудовой пенсии по старости.

С 1 марта государственные пенсии и указанные выплаты будут увеличены в 1,087 раза (1950 руб.:1794 руб.).

У граждан, имеющих право на одновременное получение двух пенсий (трудовой и государственной), соответственно увеличатся обе пенсии.

Первые взносы «добровольцев»

Свыше 303 000 рублей поступило с начала года на индивидуальные лицевого счета южноуральцев, пожелавших уплачивать дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. С 1 января этого года начался второй этап реализации программы государственного софинансирования, и уже 127 страхователей, в основном предприниматели, сделали первые взносы в Пенсионный фонд. Значительные поступления ожидаются в феврале, когда начнутся перечисления от тех участников программы, которые доверили удержание дополнительных страховых взносов своим работодателям.

В управлениях ПФР продолжается прием заявлений от граждан, намеренных самостоятельно позаботиться о будущей пенсии. В 2008 году программу государственного софинансирования поддержали 44517 человек, а в январе нового года к ним добавились еще 2840 жителей области.

Пособие на погребение

С 1 января 2009 года родственникам или законным представителям умершего пособие на погребение выплачивается в размере 4000 рублей. С учетом районного коэффициента, установленного для Челябинской области, — 4600 рублей.

Учитываются нестраховые периоды

С января 2009 года в страховой стаж, необходимый для назначения трудовой пенсии, будут включаться нестраховые периоды проживания вместе с супругом жен военнослужащих либо работников государственных учреждений за границей, если возможность их трудоустройства в данной местности отсутствовала. Для этих целей предусматривается возмещение Пенсионному фонду средств из федерального бюджета на выплату страховой части трудовых пенсий, а также периодов ухода за детьми-инвалидами, инвалидами I группы и престарелыми, достигшими возраста 80 лет.

Упрощен порядок отказа от набора социальных услуг

Начиная с 2009 года льготникам, отказавшимся от получения набора социальных услуг и не изменившим своего решения, не нужно будет ежегодно подавать заявление, подтверждающее такое же решение.

Наталья БОЙКО, заместитель начальника отдела по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей

Анюта помогла

Материнский сертификат позволит семье Лебедевых на девять лет быстрее погасить ипотечный кредит

В декабре прошлого года председатель правительства РФ Владимир Путин предложил использовать материнский (семейный) капитал на улучшение жилищных условий уже с 1 января 2009 года. (Напомним: первоначально предполагалось, что получившие сертификаты мамочки смогут использовать причитающиеся им деньги лишь по достижении ребенком трех лет). А уже 20 января челябинцы Лебедевы первыми в области подали заявление на распоряжение средствами материнского капитала.



Анютка пока не догадывается, как выручила папу

Татьяна по образованию финансист. К формированию семейного бюджета она подходит профессионально. С первенцем Алешкой их семья снимала углы. Подсчитав, сколько средств уходит из семейного бюджета на съем жилья, Татьяна решила: выгоднее поднапрячься и, взяв ипотечный кредит, купить себе квартиру. Лебедевы приобрели «двушку», одолжив в банке половину необходимой суммы. Кредит им дали с рассрочкой на 15 лет под 12 процентов.

А потом они с мужем решили на второго ребенка. Анюта, появившаяся на свет в мае 2007 года, стала «капиталисткой». Родителей это очень обрадовало.

— Мы сразу решили, что как только дочке исполнится три года, потратим весь материнский капитал на выплату кредита, — рассказывает Татьяна. — Семье из четырех человек очень непросто жить на папи-

ну зарплату и рассчитывать по ипотеке. А уж когда услышали по телевизору, что можно будет воспользоваться сертификатом досрочно, сразу поняли: это то, что нам нужно!

В 2009 году после очередной индексации размер материнского капитала вплотную приблизился к 300 тысячам рублей. Татьяна и Александр подсчитали: уплатив разом почти 300 тысяч рублей за счет сертификата, они, во-первых, сократят срок выплаты кредита на девять лет. Во-вторых, смогут уменьшить значительный долг по процентам.

— Первым делом я позвонила в управление ПФР Курчатовского района. Специалисты не

только объяснили, какие документы нужны, но даже согласовали с Московской текст письменного обязательства

обязательства мужа насчет распределения доли собственности. Мы его заверили у нотариуса, — перечисляет Татьяна свои действия. — Боялись, что банк заартачится, теряя проценты. Но нам всюду шли навстречу. Надеюсь, что решение насчет будет положительным и через три месяца из Москвы придут деньги.

Как рассказала руководи-

тель группы социальных выплат УПФР Курчатовского района Ольга ПАРАСОТЧЕНКО, за январь в их управление обратилось 159 обладателей сертификатов, взявших кредит на покупку жилья. 15 уже оформляют документы.

— Ольга Владимировна, а почему для проверки документов требуется целый месяц?

— В день приема заявления мы сразу же направляем запросы в соответствующие органы — управление социальной защиты населения, загс, УВД. Необходимо выяснить, не лишались ли владельцы сертификатов родительских прав, не совершали ли умышленных преступлений против своего ребенка. Получив ответы, принимаем соответствующее решение.

В настоящий момент в органы ОПФР подано 158 заявлений.

Мария КИРИЛЛОВА

Военная плюс трудовая

Как уволенным в запас и поработавшим на гражданке реализовать право на получение страховой части трудовой пенсии по старости

Правом получать одновременно с военной пенсией страховую часть трудовой пенсии по старости пенсионеров в погонах, работавших после увольнения в запас на предприятиях и в организациях, наделили в прошлом году. Тем, кто достиг пенсионного возраста и выработал пятилетний страховой стаж до 25 июля 2008 года, страховая часть пенсии назначается с 1 января 2009 года, но не ранее даты приобретения права на указанную часть трудовой пенсии. В прошлом году 4566 южноуральцев обратились с заявлениями в управления Пенсионного фонда. Средний размер назначенной им страховой части трудовой пенсии составил 1080 руб. 94 коп.

Судя по обращениям в управления Пенсионного фонда, наибольшее количество военных пенсионеров проживает в Челябинске (в Курчатовском районе — 587, в Калининском —

463, Советском — 290), а также в Магнитогорске (361) и Озерске (318).

Тем, кто еще не реализовал свое право на получение страховой части трудовой пенсии, рекомендуем обращаться в территориальные органы Пенсионного фонда. При себе необходимо иметь паспорт, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, документы, свидетельствующие о стаже и заработке. Нужна также справка пенсионного органа об установлении пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности с указанием периодов службы, включенных при назначении пенсии. Особенно следует поспешить тем гражданам, которые достигли (или достигнут) пенсионного возраста после 25 июля 2008 года: страховая часть трудовой пенсии будет устанавливаться им только со дня обращения.